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Aufgabe 25 Zu zeigen:
HALTTM ≤m ATM

Beweis:

Betrachte die Reduktionsfunktion f , die ein Element des Halteproblems auf ein Element des
Wortproblems reduziert:

• Eingabe 〈M, w〉

• Konstruiere TM M ′ = “Simuliere M auf Eingabe w. Falls M hält, akzeptiere.”

• Ausgabe 〈M ′, w〉

f ist berechenbar, es wird lediglich eine Simulator-TM benötigt.

〈M, w〉 ∈ HALTTM ⇐⇒ 〈M ′, w〉 ∈ ATM

• Falls 〈M, w〉 ∈ HALTTM : M hält auf Eingabe w, also akzeptiert M ′.

Daraus folgt 〈M ′, w〉 ∈ ATM .

• Falls 〈M, w〉 /∈ HALTTM : M hält nicht auf Eingabe w und daher hält auch M ′ nicht.

Daraus folgt 〈M ′, w〉 /∈ ATM .
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